
AZ IRGALMASSÁG SZENTÉVE 

 
„Nyilvánvaló, hogy a mai világnak szüksége van irga-
lomra, szüksége van együttérzésre, vagyis compassio-ra, 
ami együttszenvedést jelent. Hozzá vagyunk szokva a 
rossz hírekhez, a kegyetlenségekhez és a legnagyobb 
atrocitásokhoz, amelyek sértik Isten nevét és életét. A 
világ rászorul annak felismerésére, hogy Isten 

atya, hogy van irgalom…” (Ferenc pápa a 
Credere (’Hinni’) című hetilapnak adott válaszából) 
   E gondolatok vezették a szentatyát, hogy 
meghirdesse, és dec. 8-án megnyissa a rendkí-
vüli szentévet (eltérően a 25 évenkénti jubileu-
mi évektől). A Váci Egyházmegyében Beer Miklós 
váci megyéspüspök három helyszínen nyitotta meg a 
szentévi kaput: dec. 8-án a váci székesegyházban, 12-én 
Mátraverebély-Szentkúton és 13-án Gödöllő-
Máriabesnyőn. 
   A szent kapu üzenetéről Vértesaljai László SJ a 
következőket írja: „… Ferenc pápa megnyitja a szent 
kaput, és belép. Belép a Pásztor, és maga után hívja a 
nyájat. Belép a Kapun, aki a Krisztus. Ő pedig beterel 
bennünket az atyai Irgalmasság Házába.  
… a nyitott kapu a győzelem, az élet, az otthon jelképe. 
Az ókeresztény ikonográfia először ilyen értelemben 
használja a kapu képét. Az ősi kapu a Krisztus-hívők 
számára a föltámadás jelképe lesz, a sírüreget elzáró kő 

az új, a megváltott élet kapuja. 
Ahogy az Isten emberibe lépé-
sét, a megtestesülést sem férfi-
erő segítette, úgy azt a követ 
sem emberkéz hengerítette el. 
Az Isten műve. Megnyílik a 
kapu, mert kinyitja az Isten 
maga. Ezért énekli a keleti 
kereszténység nagyszombaton, 

a sírban nyugvás napján a 62. zsoltárt, mert a halott 
Krisztussal ki akar jutni a halál kötelékeiből, átlépni az 
életbe…. „Tárjátok ki nekem az igazság kapuit, bemegyek, 
hogy hálát adjak az Úrnak. Ez az Úrhoz vezető kapu, az 
igazak mennek be rajta.  …”(117. zsoltár)  

 
 „A MISERICORDIAE VULTUS” /MV/ (AZ IRGALMAS-

SÁG ARCA) DOKUMENTUMÁNAK BEMUTATÁSA 
(http://www.magyarkurir.hu/hirek/ferenc-papa-misericordiae-
vultus-kezdetu-bullaja) 
 
A Szentatya Ószövetségi biblikus képpel indít: Isten így 
mutatkozik be Mózesnek: „Irgalmas és könyörülő 
Isten, hosszan tűrő, gazdag kegyelemben és hűségben” 
(Kiv 34,6). Ez az irgalmasság a legteljesebben a Názáre-
ti Jézus szavaiban, tetteiben és egész személyiségében 
mutatkozik meg (MV 1). 
     Az Irgalmasság Kapuja: Itt ír róla először, majd a 
zarándoklatról szóló részben (14) fejti ki részletesen. 

Útra kell kelnünk, be kell lépnünk. Ez elhatározást, 
döntést, magunkból való kilépést kér tőlünk (3). 
  …a dokumentum kezdetén, a Zsinat 50. évfordulójá-
hoz köti az IÉ kezdetét, mert „a Zsinat megnyitásával 
az Egyház történelmének új szakasza kezdődött”. … A 
Zsinatot elindító XXIII. János és azt lezáró VI. Pál is 
az irgalmasságról beszélt, ezek ma is nagyon aktuálisak: 

Egyházunk nem uralkodni, nem kioktatni akar, 
hanem szolgálni (4). 
    Föl kell újra fedeznünk az Ószövetség, főleg 
a Zsoltárok Irgalmas Istenét! Fontos erről újra 
tanítanunk, mert sokakban él az a téves kép, 
hogy az „Ószövetség istene irgalmatlan” (6-7). 
   Jézus példája mutatja meg igazán Isten irgal-

masságát. Két alapvető példabeszéd Lukácstól: Isten 
végtelenül irgalmas irántunk (Lk 15: Az irgalmas atya) – 
ezért legyünk mi is irgalmasok embertársaink iránt (Lk 
10: Az irgalmas szamaritánus), illetve a megbocsá-
tás (Mt 18,22-35). Saját bűnösségére és kiválasztására is 
utal: megkönyörülvén meghívta - ti. Jézus Mátét (8-9). 
     „Itt az idő, hogy visszatérjünk a lényeghez, hogy 
viseljük testvéreink gyöngeségeit és nehézségeit. A 
megbocsátás új életet fakasztó erő, amely bátorságot 
ad arra, hogy reménnyel tekintsünk a jövőbe.” (10). 
    Fontos idézetek Szent János Pál pápa „Dives in 
misericordia” leveléből. Szép látni, hogy az irgalmasság 
gondolata kezdettől ott volt a szent pápa tanításában, és 
hogy ez az irgalmasság szükséges ahhoz, hogy orvosol-
ni tudjuk a világ jelenlegi súlyos problémáit (11). 
   Az Egyház és igehirdetése elsőként élje és tanúsítsa 
az irgalmasságot. A nyelvezetünk és gesztusaink is Isten 
irgalmasságát kell közvetítenünk, hogy az emberek 
könnyebben megtalálják az Atyához visszavezető utat. 
Isten szavának hallgatóivá kell válnunk, a csöndben 
fölfedezhetjük a hozzánk intézett Szót (12-13). 
   Zarándoklat, megérkezés a Szent Kapuhoz: ezek fon-
tos eszközök. Az elérendő cél az irgalmasság, amely 
erőfeszítést és áldozatot kíván. Itt sokkal inkább egy 
belső útról van szó. Ferenc pápa ismét komolyan beszél 
az ítélkezés és pletykálkodás súlyos bűnéről (14). 
   A periférián élők: ez Ferenc pápa talán leggyakrab-
ban hallott programja, amibe szeretne bennünket is 
bevonni. Elmélkedjük és gyakoroljuk az irgalmasság 
testi és lelki cselekedeteit (15-16)! 
   A nagyböjt legyen Isten irgalmassága ünneplésének és 
megtapasztalásának intenzív időszaka! 24 óra az Úrért 
a Nagyböjt 4. vasárnapja előtti péntek-szombaton. 
A gyóntatók feladata, hogy magukhoz öleljék a haza-
térő bűnbánót. Népmissziók, és az Irgalmasság Misz-
szionáriusai (17-18). 
   Komoly felhívás a bűnözők felé, akiknek vértől átita-
tott a pénze, és akik korrupciót követnek el (19). 
   Igazságosság és irgalmasság kapcsolata: „Isten köny-
nyebben fékezi meg a haragot, mint az irgalmasságot” 
(Ágoston) „Isten soha nem fárad bele az irgalmasságba. 
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Mi se fáradjunk bele kérni az Ő irgalmát, és ne fárad-
junk bele, hogy azt gyakoroljuk mások iránt!” (20-21). 
 A búcsú: az Egyház szentségének magtapasztalása (22). 
   Kapcsolat a zsidósággal és az iszlámmal: mindkét 
vallás úgy ismeri Istent, mint Aki végtelen irgalmú (23). 
   Mária, az Irgalmasság Anyja a kereszt alatt állva tanúja 
volt a Jézus ajkáról elhangzó megbocsátó szavaknak. 
Mária tanúsítja, hogy Isten fiának irgalmassága határta-
lan, és mindenkihez eljut. Forduljunk hozzá a Salve 
Regina ősi és mégis mindig új imádságával! (24-25). 

 

                   Javaslatok - hónapról hónapra 
 

                      December  Lehetőleg minden családnak    
                           legyen Ferenc pápa tanításából saját  
                           példánya! 
                         Konkrét föladatok: 

 A templomban elhelyeztünk képet az 
irgalmas atyáról és felhívást a templo-
mi hirdetőtáblán.  

 Kezdd személyesen is olvasni a Pápa levelét! 

 Keress igéket Isten irgalmasságáról! 

 Rögtön, már az első hónapban legyen legalább egy 
konkrét irgalmas lépésed is! – Pl látogass meg egy be-
teget, segíts egy szegény családnak, békülj ki valakivel, 
lépj valaki felé, aki nehéz számodra! 

 

Január - Ószövetségi Szentírás tanítása 
Misericordiae vultus (ezután: MV) 6-7. 
Konkrét föladatok:  

 „Irgalma örökké megmarad” (Zsolt 136) - Egyik nap 
tarts egy hosszabb hálaadást. Vedd számba, életed mi-
minden eseményében nyilvánult meg a Jóisten irgal-
ma! Gyakorold kicsi dolgokban is a hálaadást! 

 „Törd meg az éhezőnek kenyeredet!” (Iz 58 – MV 17) 
– Isten irgalmát akkor nyered el, ha te is irgalmas 
vagy. Ebben a hónapban keress néhány személyt, 
akiknek segítesz! 

 

Február - Az Újszövetség Isten irgalmáról 
MV 8-10. 20-21. „Itt az idő, hogy visszatérjünk a lé-

nyeghez, hogy viseljük testvéreink gyöngeségeit és 
nehézségeit. A megbocsátás új életet fakasztó erő, 
amely bátorságot ad arra, hogy reménnyel tekintsünk 
a jövőbe.” 

Konkrét föladatok:  

 10-én hamvazószerda! Kezdjük első naptól komoly 
elhatározással a nagyböjtöt, mint különösen szent 
időt! (MV 17-18) 

 11-én a Betegek világnapja. … Mindannyian látogas-
sunk meg betege(ke)t. 

 Olvassuk el a MV 8-10. és a 20-21. pontokban jelzett 
újszövetségi szakaszokat! 

 Kezdjünk fölkészülni egy komoly szentgyónásra! 

Március - A bűnbocsánat szentségének újra fölfe-
dezése + 24 óra az Úrért! 

 MV 17-18. Beszélgessünk komolyan a családban és a 
közösségben is a bűnbocsánat szentségéről! 

Konkrét föladatok:  

 Februárban vagy márciusban a lelkigyakorlaton nyitott 
vagyok, megszólítást kaphatok!  

 4-5-én van a „24 óra az Úrért”.  

 Akkor nyerek bocsánatot, ha én is szívből megbocsá-
tok! Kikkel kell kiengesztelődnöm? Ezt nem haloga-
tom tovább! 

 Végzek egy komoly szentgyónást (életgyónást). 

 Lehet, hogy többen őrizgetnek magukban kisebb na-
gyobb sérelmeket - ezeket most végleg elengedjük! 
 

(folyt: köv. számban)  Jávorka Lajos atya és barátai nyomán 
 

FERENC PÁPA IMÁJA AZ IRGALMASSÁG 
RENDKIVÜLI SZENTÉVÉRE 

 
Urunk, Jézus Krisztus, Te megtanítottál minket, hogy 

irgalmasok legyünk, mint a mennyei Atya, és azt mond-
tad nekünk, hogy aki téged lát, az Őt látja. Ragyogtasd 

ránk arcodat, és szabadok leszünk. 
 

Szeretettel teli tekinteted megszabadította Zakeust és 
Mátét a pénz rabságából; a házasságtörő asszonyt és 
Magdolnát attól, hogy boldogságukat csupán egy te-

remtményben keressék; sírásra fakasztotta Pétert a ta-
gadása után, és biztosította a mennyországot a bűnbánó 

latornak. Add, hogy valamennyien személyesen hoz-
zánk szólónak halljuk szavaidat, melyeket a szamáriai 
asszonynak mondtál: „Ha ismernéd Isten ajándékát!” 

 

Te vagy a láthatatlan Atya látható arca, azé az Istené, 
aki mindenhatóságát elsősorban a megbocsátás és az 

irgalmasság által mutatja meg.  
Add, hogy az Egyház a világban a Te látható arcod 

legyen, feltámadt és megdicsőült Uráé. 
Te azt akartad, hogy papjaid is gyöngeséggel legyenek 
felruházva, hogy igaz együttérzéssel viseltessenek azok 
iránt, akik tudatlanságban és tévedésben vannak. Add, 
hogy bárki hozzájuk járul, úgy érezze, hogy Isten várja, 

szereti őt és megbocsát neki. 
 

Küldd el Lelkedet, és szentelj meg mindnyájunkat fel-
kenése által, hogy az irgalmasság szentéve legyen az Úr 
kegyelmi esztendeje, és Egyházad megújult lelkesedés-
sel vihesse el a szegényeknek az örömhírt, hirdesse a 

börtönök foglyainak és az elnyomottaknak a szabadsá-
got, a vakoknak pedig adja vissza látásukat. 

 

Szűz Mária, az Irgalmasság Anyja közbenjárására kérjük 
ezt Tőled, aki élsz és uralkodol az Atyával és a Szentlé-

lekkel egységben mindörökkön örökké. Ámen. 

 
 


